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9ª LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 07ª SESSÃO SOLENE  

SOLENIDADE DE POSSE DA II EDIÇÃO DA CÂMARA MIRIM - 2023. 
 

Aos cinco dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às oito horas e cinquenta e sete 

minutos, estiveram reunidos os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão 

foi transmitida ao vivo aos munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook 

e no YouTube. Eu Vereadora Laíz Suênia Primeira Secretária, em cumprimento ao Art. 79 e 86 

do Regimento Interno, verifiquei a presença dos Parlamentares, Gorette Cavalcanti, Célio 

Scipião, Laíz Suênia, Albanes Fiuza, Sílvia Reis, Janaina da Saúde, Sabryna Rocha, Ivanildo 

Lima, Cleuson da Cocota e Adriana do Mansueto. Ausência justificada da Vereadora Natália 

Lima. Vereador Nego Bom está licenciado. A Presidente Gorette estendeu seus cumprimentos a 

todos os presentes e demonstrou sua felicidade pela realização da 2ª edição da Câmara Mirim do 

Município de Pindoretama. Projeto que foi amplamente reconhecido e premiado em nível nacional 

durante a Marcha dos Vereadores do Brasil em 2022. A Presidente então deu início aos 

procedimentos com a certificação dos Vereadores Mirins. 1- Entregue pela Vereadora Sílvia Reis 

o certificado ao Vereador Mirim JOSÉ GABRIEL COSTA FERNANDES – Representando a 

escola Francica Holanda Costa. 2- Entregue pela Vereadora Janaína da Saúde o certificado ao 

Vereador Mirim FRANCISCO RAONY DA SILVA COSTA – Representando a escola Francica 

Andrelina. 3- Entregue pela Vereadora Sabryna Rocha o certificado a Vereadora Mirim SOFIA 

DA COSTA SILVA – Representando a escola Joaquin Nunes Vieira. 4- Entregue pela Vereadora 

Gorette Cavalcanti o certificado a Vereadora Mirim LAYLA SOFIA FERREIRA DE ARAÚJO – 

Representando a escola José Queiroz. 5- Entregue pelo Vereador Ivanildo Lima o certificado ao 

Vereador Mirim KAYKE DA SILVA FREITAS – Representando a escola Raimundo Benício 

Sobrinho. 6- Entregue pelo Vereador Cleuson da Cocota o certificado ao Vereador Mirim VITOR 

GABRIEL COSTA BARRETO – Representando a escola Pedro Ricardo da Silva. 7- Entregue 

pelo Vereador Cleuson da Cocota o certificado ao Vereador Mirim PEDRO RUAN GUSTAVO 

DA SILVA – Representando a escola Veronica Pereira de Araújo. 8- Entregue pelo Vereador 

Albanes Fiuza o certificado a Vereadora e Segunda Secretária da Mesa Mirim DIEMYLLY 

OLIVEIRA SILVA ADRIANO – Representando a escola Francisco Raimundo de Oliveira. 9- 

Entregue pela Vereadora Laíz Suênia o certificado de Vereador e Primeiro Secretário da Mesa 

Mirim RODRIGO OLIVEIRA DA SILVA – Representando a escola Maria Nair de Vasconcelos. 

10- Entregue pelo Vereador Célio Scipião o certificado a Vereadora e Vice-presidente da Mesa 

Mirim MARIA JULIA LIMA COSTA – Representando a escola Camilo José Anselmo. 11- 

Entregue pela Vereadora Gorette Cavalcanti o certificado a Vereadora e Presidente da Mesa Mirim 

MARIA CONCEBIDA DA SILVA BATISTA – Representando a escola Olga Vale Albino. Após 

a certificação, a Presidente Gorette convidou para o plenário os ex-vereadores mirins, Danilo 

Barbosa, Pedro Santos e Beatriz Silva. Posteriormente, eles proferiram discursos relevantes para 

o momento. Após o encerramento dos discursos, foi realizado o registro fotográfico da atual 

composição da Mesa Mirim. Em seguida, deu-se início à primeira Sessão Mirim de 2023, desfez-
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se Mesa Parlamentar e a acomodação dos Vereadores Mirins e da Mesa Diretora Mirim. A 

Presidente Mirim Maria Concebida deu a palavra aos parlamentares mirins para que apresentassem 

suas proposituras. Vereador Mirim José Gabriel:  Sugeriu a realização de um projeto visando à 

construção de uma escola profissionalizante na cidade de Pindoretama. Em seguida, solicitou um 

momento de um minuto de silêncio em honra ao seu falecido pai, Jorge Ricardo. Vereador Mirim 

Francisco Raony: Propôs a realização de um projeto abrangente que envolve uma exposição de 

desenhos, pinturas e esculturas, a oferta de cursos gratuitos para os alunos, a organização de 

campanhas e discussões sobre temas relevantes, como combate ao preconceito, inclusão social, 

prevenção ao uso de drogas, gravidez na adolescência e outros tópicos pertinentes. Além disso, 

sugeriu a criação de um dia especial no mês com atividades como gincanas, apresentações teatrais, 

danças e jogos, a promoção da reciclagem de resíduos, a instalação de portas com detectores de 

metais, a distribuição de absorventes para as meninas, a disponibilização de kits de higiene para 

os alunos de educação em tempo integral, a reforma do muro lateral da Escola Francisca Andrelina 

e a aquisição de materiais esportivos. Vereadora Mirim Sofia da Costa: Recomendou uma 

abrangente renovação das instalações da Escola Joaquim Nunes Vieira e do Ginásio Poliesportivo, 

destacando algumas das limitações da estrutura atual. As propostas incluem a construção de um 

refeitório, a instalação de um sistema de vigilância por câmeras, o aumento da altura do muro, a 

criação de uma sala de informática, a expansão da biblioteca com a inclusão de uma brinquedoteca, 

a climatização das salas de aula, a implementação de espaços lúdicos para crianças com 

necessidades especiais, a aquisição de janelas e carteiras novas e, por fim, a transformação da 

escola em um estabelecimento de ensino em tempo integral. Vereadora Mirim Layla Sofia: 

Propôs a inclusão de serviços de atendimento psicológico nas escolas, a contratação de professores 

de educação física, a oferta de aulas de canto, a realização de atividades educacionais ao ar livre e 

a introdução do estudo da literatura de autores locais da cidade de Pindoretama. Vereador Mirim 

Rodrigo Oliveira: Propôs a reforma da Escola Maria Nair Vasconcelos, a construção de uma 

Areninha na comunidade do Coqueiro do Alagamar e em todas as outras comunidades que ainda 

não possuem, a edificação de um ginásio poliesportivo na escola, a garantia da limpeza pública 

nas vias do Coqueiro do Alagamar, a aquisição de tablets e chips com acesso à internet para os 

estudantes, visando apoiar o processo de aprendizagem, e a construção de uma creche na 

comunidade do Coqueiro do Alagamar. Presidência Mirim transferida a Vice-presidente 

Mirim Maria Júlia. Vereadora Mirim Maria Concebida: Sugeriu a provisão de kits de higiene 

para os banheiros, tanto masculinos quanto femininos; o reforço nas fechaduras das portas dos 

banheiros; a instalação de espelhos e pias dentro desses espaços; a disponibilização de 

equipamentos adequados e uniformes para as aulas de educação física; a oferta de jogos frios 

durante o recreio; a introdução de refeições especiais nas sextas-feiras, incluindo sobremesas; a 

autorização para que os alunos utilizem seus celulares durante o recreio; a realização de atividades 

lúdicas; a organização de passeios e atividades extras para os alunos que se destacarem na sala de 

aula e a climatização das salas de aula. Presidência retomada. Vereadora Vice-presidente 

Mirim Maria Júlia: Propôs a expansão da disponibilidade de computadores e tablets para os 

alunos, a climatização das salas de aula, a criação de um espaço de lazer para práticas esportivas, 
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a instalação de um refeitório na escola, o aumento do acervo na biblioteca, a conclusão do 

calçamento no Sítio Ema, o incremento da variedade de medicamentos disponíveis na Unidade 

Básica de Saúde, a manutenção das estradas utilizadas pelos ônibus escolares, a construção de uma 

praça e de uma Areninha no Sítio Ribeiro, o estabelecimento de uma creche em tempo integral no 

Sítio Ema, e a aquisição de novos instrumentos para a banda de música. Vereadora Mirim 

Diemylly Oliveira: Propôs a criação de uma sala de leitura ampla e acolhedora na escola, um 

espaço dedicado ao planejamento dos professores, a implementação de projetos que estimulem o 

conhecimento dos alunos, como visitas a museus, parques e outras atividades extracurriculares, a 

introdução de aulas de canto, música e dança, a construção de um pátio coberto para uso durante 

o recreio e eventos, a climatização das instalações, a aquisição de mais brinquedos e a criação de 

uma sala de informática. Vereador Mirim Kayke da Silva: Recomendou a edificação de uma 

escola de período integral na Comunidade de Caponguinha, a instalação de uma brinquedoteca e 

de um refeitório, bem como a inclusão da educação física no currículo. Também sugeriu a 

substituição dos colchonetes, a expansão das instalações dos banheiros e a construção de um posto 

de saúde com equipamentos adicionais para melhorar os cuidados de saúde na comunidade. Além 

disso, enfatizou a importância de reforçar a segurança e promover atividades esportivas e de lazer. 

Por fim, manifestou a intenção de lutar pela pavimentação das estradas nas Comunidades de 

Caponguinha, Lima e Pedrinhas. Vereador Mirim Vitor Gabriel: Propôs a realização de uma 

reforma abrangente e a expansão da escola, incluindo a climatização das salas de aula. Além disso, 

recomendou a oferta de cursos de informática, a organização de passeios educativos, a reforma da 

praça na comunidade do Sítio Correia e do posto de saúde local, bem como a distribuição de kits 

escolares para os alunos. Vereador Mirim Pedro Ruan: Propôs a edificação de uma sala de teatro, 

uma sala de música, e uma sala de informática, com o objetivo de transformar a escola em um 

estabelecimento de ensino em tempo integral. Após a conclusão da apresentação das propostas, a 

Presidente Gorette concedeu a palavra aos Vereadores, que fizeram observações relevantes sobre 

a implementação do Projeto Câmara Mirim, o aumento da participação feminina na Câmara 

Mirim, bem como a semana de comemoração do 36º aniversário da emancipação política do 

Município. Em seguida, foi o momento de ouvir o Chefe de Gabinete Cristiano e o Secretário 

Municipal de Educação Paulo Sérgio. ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está 

disponível na Página Oficial da Câmara no Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente fez os cumprimentos e encerrou os trabalhos às nove 

horas e cinquenta e dois minutos. E eu, Laíz Suênia, Primeira Secretária lavrei a presente Ata como 

ordena o artigo 100 do Regimento Interno, onde, após aprovada, seguirá assinada pela Presidente 

da Câmara, pela Secretária e demais Vereadores.  

 

MARIA GORETTE CAVALCANTI 
BASTOS SOBRINHA 

PRESIDENTE 
  

FRANCISCO CÉLIO SCIPIÃO DA 
SILVA 

VICE-PRESIDENTE 
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LAÍZ SUÊNIA ALENCAR 
RAMALHO  

1ª SECRETÁRIA 

 

FRANCISCO ALBANES MACHADO 
FIÚZA 

2º SECRETÁRIO 

 

SÍLVIA DA SILVA REIS VEREADORA 

  

JANAINA LIMA SILVA COSTA VEREADORA 

 

SABRYNA LAYS CUNHA DA 
ROCHA 

VEREADORA 

 

NATÁLIA SILVA MESQUITA LIMA VEREADORA 

 

CLEUSON CALIXTO DA SILVA VEREADOR 

 

JOSÉ PEREIRA DA SILVA VEREADOR LICENCIADO 

MARIA ADRIANA SILVA ALBINO VEREADORA 

 

FRANCISCO IVANILDO SEVERINO 
DE LIMA 

VEREADOR 
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